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INLEDNING 

HO-HO-HO!  

Nu har vintern kommit och båtarna är säkert inslagna 

vid det här laget. Bara alla andra klappar kvar som ska 

slås in till jul. I det här bladet kan du tex läsa om: 

• Våra aktiviteter under 2026. Uppdaterad. 

• Tre olika utbildningar under början av 2026. 

• Det finns många klickbara länkar där du kan läsa 

vidare om det du är mera intresserad av. 

Som tack för sina insatser under 2025 kommer alla aktiva 
funktionärer att bli inbjudna till en middag den 31 januari  
Stort tack till alla! 

God Jul 
och 

Gott nytt år! 

Klickbara länkar till sidor 
med information om 

Kryssarklubben 

➢ Facebook 
➢ S:t Anna websida 
➢ Bojar 
➢ 24-timmars 
➢ Stugvik, uthamn 

 

 

NYA MEDLEMMAR 

Vi hälsar nya medlemmar  
varmt välkomna till SXK S:t Anna: 

Caroline Midbjer Sturefors 
Johan Midbjer Sturefors 
Rolf Blomberg Danderyd 
Henrik Hermansson Mjölby 
Emma Rehn Hermansson Mjölby 
Harry Hermansson Mjölby 
Folke Hermansson Mjölby 

 

Måndagen den 2/2–26 är alla nytillkomna medlemmar 
under 2025/26 välkomna till ett informationsmöte i 
klubblokalen i Norrköping. Särskild inbjudan kommer.  
Givetvis är alla andra intresserade också välkomna. 

https://www.facebook.com/SXK.StAnnakretsen
https://sxk.se/st-anna
https://sxk.se/bojar-hamnar-och-farleder/bojar-i-sankta-anna-gryts-och-tjusts-skargardar-samt-gotland-st
https://24-timmars.nu/arrangorerna/st-anna-kretsen/
https://sxk.se/st-annakretsen/uthamnen-stugvik


 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ORDFÖRANDEN HAR ORDET 

Vänner! 

Så här inför Julen har lugnet lagt sig ute i vår skärgård. Stugvik är iordninggjord inför vintern sedan några 
månader. Men det betyder inte att Hamn- och farledskommittén har gått i ide. Tillsammans med styrelsen 
förbereds kommande säsong, där framför allt den yttre bryggan måste ses över. Det är ett ganska stort 
jobb som behöver göras och där vi nu under vintern måste hitta en finansieringsmodell för en kraftig 
upprustning. För ett litet tag sedan hade vi en genomgång med riksorganisationens ordförande Kerstin och 
generalsekreterare Fredrik för att hitta en lösning. Då uthamnarna är ett intresse för hela SXK, hoppas vi på 
ett stöd från riksorganisationen, men mycket måste vi själva ordna med. 

Det finns många fina planer för aktiviteter ute på Stugvik för sommaren. Bland annat vill vi fira att vi haft 
tillgång till Stugvik på Stora Ålö i 40 år. Se planen för aktiviteter här i Medlemsbladet eller på Facebook. 

SXK centralt och S:t Anna har på olika vägar mycket kontakt med kommuner, regioner, länsstyrelser och 
Riksdag. Vi har varit med i samråd kring exploatering av vår skärgård och vi sitter detta år som ordförande i 
Båtrådet i Norrköping. Men det är påfallande hur lite kunskap om båtlivet som företrädare för de 
beslutande organisationerna besitter, politiker och tjänstemän, trots att de verkar i kustregioner. SXK ska 
inte driva partipolitik, men väl båtpolitik. Under valåret 2026 måste vi få upp Båtlivet på agendan genom 
möten och diskussioner. Här kan vi alla hjälpa till. Båtlivet är en folkrörelse som stärker friluftslivet, verkar 
för en levande skärgård, och värnar om den unika miljön. 

SXK har nya samarbeten med olika företag på gång, bland annat ett djupare samarbete med Svenska Sjö 
på försäkringssidan (som SXK är delägare i), och en ny samarbetspartner för linor, flytvästar mm. När 
dessa avtal blir klara kommer mer information från Riksorganisationen. 

Medlemsnyttan för SXK och S:t Annas medlemmar måste öka för att vi ska vara ett relevant val för alla 
båtfarare, om det så är samarbete med leverantörer, utbildningar, aktiviteter, hamnar, bojar, 
kunskapsbank eller som påverkare av det offentliga Sverige. Vi som är engagerade i alla dessa aktiviteter 
tycker att det är kul, givande och intressant. Ännu roligare skulle det vara om vi var fler. Det finns plats för 
alla. 

Det är min förhoppning att ni upplever oss som just en relevant organisation som bidrar till ett bättre båtliv. 
Om inte vill jag veta vad som vi kan göra ännu bättre tillsammans. 

Inför stundande helger vill jag önska er en riktigt God jul och ett Gott Nytt År. 

Vivamus navigando 

Bo Landberg 

Ordf. SXK S:t Anna 

ordforande@sxksanktannakretsen.se 

         



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AKTIVITETER 2026 

* Onsdag 28/1 18:00 Linor och rep med splitsning av flätad lina - Liros 

Lördag  31/1 18:00 Middag för de aktiva funktionärerna i kretsen. 

* Måndag 2/2 18:30 Informationsträff för nya medlemmar. 

* Onsdag 4/2 18:00 VHF Radio. Stockholm Radio håller föredrag 

Tisdag  10/2 12:00 Sopplunch, ärtsoppa och punsch. 

* Lördag 28/2 10–15 Sjöväder – praktisk meteorologi. Ander Ljungkvist 

Fredag  13/3 18:00 Klubbafton med plocktallrik. 

Söndag 19/4 14:00 Klubbträff, dela med dig av dina smultronställen. 

Fre-Sön 22–
24/5 

 Uppstartshelg i Stugvik, kom och hjälp till när du kan 
under helgen.  

Lördag 13/6  Vår uthamns 40-årsjubileum och veteranträff i Stugvik. 

Fredag 19/6  Midsommarfirande i Stugvik. 

Tisdag 21/7  Veteranträff till Mem. 

Lördag 8/8  Kräftskiva i Stugvik. 

Fre-Sön 11–
13/9 

 Avslutningshelg i Stugvik, som i maj fast tvärtom. 

   För spontana aktiviteter i Stugvik under sommaren, håll 
koll på våra sociala medier. 

    

Plats är klubblokalen om inget annat anges. 
Inbjudan och anmälan kommer när det närmar sig. 

* markerade är nya sen förra bladet 

▪ För ev. uppdateringar om våra aktiviteter, håll utkik på våra andra medier. 



 

 

  
BÅTTEKNIK AKTIVITETER ANMÄLAN 

Kommande föredrag/kurser 

Anmälan sker med länken vid respektive tillfälle. 
Du kommer då till en anmälningssida där du fyller i dom uppgifter som efterfrågas. 
Betalningen sker med betalkort vid anmälan. 

(I nödfall, om det av någon okänd anledning skulle krångla 
med anmälan och/eller betalning 
Skicka då en anmälan till teknik@sxksanktannakretsen.se, 
och Swisha betalningen till: 
123 602 61 99, SVENSKAKRYSSARKLUBBEN/STANNAKRETS  
med meddelande om vilken aktivitet det gäller) 

Har du några frågor?  
Kontakta: teknik@sxksanktannakretsen.se eller 0706 29 15 85 Ulf Simmons 

Onsdag 28/1 18:00 Linor och rep med splitsning av flätad lina. 
Janne Åhman från Liros kommer och berättar 
samt visar 

Klicka på länken för anmälan: Anmäl dig här till Seminariet om linor och rep 
Sista anmälningsdag: onsdag 21/1 
Onsdag 4/2 18:00 

 
VHF Radio.  
Stockholm Radio håller föredrag 
 

Klicka på länken för anmälan: Anmäl dig här till VHF seminarium 
Sista anmälningsdag: fredag 30/1 
Lördag 28/2 10–15 Sjöväder – praktisk meteorologi. 

Anders Ljungkvist 
 

Klicka på länken för anmälan: Anmäl dig här till Sjövädret 
Sista anmälningsdag: lördag 21/2 

Mer info om resp. aktivitet kan du läsa om på kommande sidor. 
Aktiviteterna kommer även att synas på sxk.se och möjligheten att anmäla sig kommer att finnas där 
också. Du kommer till samma anmälningssida som länkarna ovan.  

OBS begränsat antal platser. Tidig anmälan behövs för att garantera plats. 
 

Sedan tidigare har vi också skickat ut inbjudan om att lära dig mer om din GPS:s funktioner. 

? februari 2026 RAYMARINE, exakt dag kommer senare.  
25 mars 2026 SIMRAD, B&G, Lowrance, (Demo buss) 
Upplägget är att har vi arrangerar och bjuder på fika i sin lokal. SXK får möjlighet att få en exklusiv 
genomgång mellan klockan 12:00 och 13:00. Därefter får också "allmänheten" tillgång till experten.  

Annat läsvärt: 

• På Kryss artikeln om att Förbygga mastbrott ligger kvar i repris. 
• Vilka bottenfärger som är godkända kan man se på kemikalieinspektionens websida. 

Godkända båtbottenfärger för fritidsbåtar på ostkusten - Kemikalieinspektionen 

 

https://medlem.sxk.se/minasidor/aktiviteter/anmalan/3183
https://medlem.sxk.se/minasidor/aktiviteter/anmalan/3195
https://medlem.sxk.se/minasidor/aktiviteter/anmalan/3196
https://sxk.se/
https://sxk.se/pa-kryss/artiklar/btn-rapport-forebygga-mastbrott
https://www.kemi.se/rad-till-privatpersoner/kemikalier-i-hemmet-och-pa-fritiden/batbottenfarger/godkanda-batbottenfarger-for-fritidsbatar-pa-ostkusten


 

 

 

 

 

  

SEMINARIUM OM LINOR OCH REP MED SPLITSNING AV FLÄTAD LINA  

Klicka här för att anmäla dig till Seminariet om linor och rep  

Datum: onsdag 28 januari 2026 klockan 18:00 till ca 21:00 

Seminarieledare: Janne Åhman, LIROS 

Plats: SXK S:t Annas klubblokal Norralundsgatan 57, Norrköping 

Fika Enklare fika ingår (kaffe och smörgås) 

Deltagare avgift 150: - för medlemmar i SXK, övriga 200: - och i mån av plats 

 

Seminariet kommer att handla om: 

• Linor och rep översikt.  
Användningsområden och karakteristik.  
Olika uppbyggnad  
När skall man använda vilken typ? 
(fockfall, genua, fockskot, storfall, revlinor, trimlinor) 

• När bör man splitsa och när duger en vanlig knop lika bra. Bra knopar för rätt tillfälle.  

• Vilka verktyg behöver du. Hur lägger man upp arbetet. Storskot och fall. Flätade linor med centrum. 
Genomgång hur man splitsar de olika typerna: Ren HMPE, Dubbelflätat, HMPE kärna och flätat hölje.  

• Tips och info från nätet.  

•Tips på annan materiel som kan underlätta din segling (avlastare, block etc.) 

OBS Du kommer att ha ett hum om hur det går till att splitsa efter genomfört seminarium. När du 
sedan vill splitsa linor på din egen båt kan du ta hjälp av informationen på nätet och också skaffa de 
verktyg som underlättar arbetet. 

https://medlem.sxk.se/minasidor/aktiviteter/anmalan/3183


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SEMINARIUM OM VHF MED STOCKHOLM RADIO 

Klicka här för att anmäla dig till VHF seminarium 

Datum: onsdag 4 februari 2026 klockan 18:00 till ca 21:00 

Seminarieledare: Andreas Klingmo, Christer Jonsson Stockholm Radio 

Plats: SXK klubblokal Norralundsgatan 57, Norrköping 

Fika: Enklare fika ingår (kaffe och smörgås) 

Deltagare avgift: 200: - för medlemmar i SXK, övriga 300: - och i mån av plats 

 

Seminariet kommer att handla om: 

• Lagar och regler för VHF-radio ombord 

• MMSI-nummer 

• Användning av VHF-radio 

• Fördelarna med VHF-radio ombord 

• Jämförelse mellan mobiltelefon och VHF-radio 

• Installation av VHF-radio ombord 

• Funktioner och inställningar 

• Rutiner för anrop och nödanrop med DSC 

• Användning av kanaler 

• Anropssignaler 

• GMDSS (Global Maritime Distress and Safety System) – ”Lita inte på din GPS” 

• AIS 

• Olika organisationer och myndigheter. 

OBS detta är INTE en kurs för att skaffa sig formell kompetens  
att använda VHF i fritidsbåt (SRC Short Range Cerificate).  
Vänd dig till utbildningsföretag för teori och prov  
som ger dig stämpel i blåboken. 

https://medlem.sxk.se/minasidor/aktiviteter/anmalan/3195


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SEMINARIUM OM SJÖVÄDER 

Klicka här för att anmäla dig till Sjövädret 

Datum: lördag 28 februari 2026 klockan 10:00 till ca 15:00 

Seminarieledare: Anders Ljungkvist 

Plats: SXK klubblokal Norralundsgatan 57, Norrköping 

Lunch 12–13: Pizzeria finns inom gångstånd eller tag med egen mat. Micro, spis och kyl finns. 

Kursavgift: 200: - för medlemmar i Sankt Annakretsen, övriga 300: - och i mån av plats 

 

Ämnen som kommer att tas upp är allt mellan himmel och vattenyta, 
med fokus på vad som händer under masttoppen. 

Självklart får det bli en del om lågtryck och högtryck, men mycket om vindar på olika skalor. 

Bland annat gradientvindar (storskaliga vindar), sjöbris, termiska vindar, skärgårdsvindar, daglig 
period och byvindar. 

Hur olika nederbördstyper påverkar seglingen (förutom att vi blir blöta),  
dimma och annat elände blir det också plats för. 

Andra frågeställningar som tas upp: 

Vilka väderappar är användbara?  
Och i så fall till vad? (inga enkla frågor) 

Kan man när man sitter i båten förbättra prognosen genom att kombinera internetsurfande med det 
man ser med blotta ögat? Jomenvisst kan man det! 

Skillnader mellan vädret till havs och i skärgården. 

Den som kommer att hålla i detta heter Anders Ljungkvist, marinmeteorolog med ett mediaförflutet 
på Radio Stockholm (Arholma-Landsort) och TV4. Är av födsel och ohejdad vana skåning, men har 
Nacka som hemmahamn. Förutom att ha jobbat som prognosmeteorolog har han ägnat den mesta 
tiden av sitt yrkesverksamma liv åt utbildning av trafikflygare. 

Förhoppningen är att vi under dagen kan diskutera praktiska saker hur man hanterar väder före och 
under segling, och inte fara i väg upp i stratosfären med alltför vidlyftiga resonemang. 

På tal om att hålla det praktiskt har Anders skrivit boken: 
Sjöväder-praktisk meteorologi. Finns att köpa för 200:-/st 
Meddela gärna i förväg om du är intresserad av att köpa boken 

 

https://medlem.sxk.se/minasidor/aktiviteter/anmalan/3196


 

 

 

 

  

 

HAMN OCH FARLED 

Bojarna 

 

 

 

 

 

 

Klicka här för att komma till bojsidan på SXK.se 

UTHAMNEN STUGVIK (STORA ÅLÖ) 

Stugvik ligger i vintervila, så det finns inte 
mycket att skriva om just nu. 

För kommande säsong planeras följande 
aktiviteter:  
Pingst     22–24/5     Uppstartshelg  
Lördag    13/6            Uthamnen firar 40 år 
Fredag    19/6            Midsommarfirande 
Lördag       8/8            Kräftskiva 
Helgen    11–13/9     Säsongsavslutning 

 

Bildspel från Stugvik 

Sommaren blev till vinter i Stugvik. 

 

https://sxk.se/bojar-hamnar-och-farleder/bojar-i-sankta-anna-gryts-och-tjusts-skargardar-samt-gotland-st
https://onedrive.live.com/personal/9cb3c9fc32595e5a/_layouts/15/Doc.aspx?sourcedoc=%7Bb59b725a-29aa-4a41-b48f-1f9823758023%7D&action=default&redeem=aHR0cHM6Ly8xZHJ2Lm1zL3AvYy85Y2IzYzlmYzMyNTk1ZTVhL0VWcHltN1dxS1VGS3RJOGZtQ04xZ0NNQl9rSFBWci1fSUhOUExvMzFubWNxV1E_ZT1xU2h4ZEo&slrid=2548dba1-60b4-e000-323a-b244f797d6ce&originalPath=aHR0cHM6Ly8xZHJ2Lm1zL3AvYy85Y2IzYzlmYzMyNTk1ZTVhL0lRQmFjcHUxcWlsQlNyU1BINWdqZFlBakFmNUJ6MWFfdnlCelR5Nk45WjVuS2xrP3J0aW1lPWF1SXVKRnNvM2tn&CID=3314147d-b75d-4e83-a118-ebe16985ccff&_SRM=0%3AG%3A47&file=Presentation%20Stugvik.ppsx


 

 

 

   

24-TIMMARS 

 
Svenska Kryssarklubben S:t Anna 
arrangerar 24-timmarsseglingar med startpunkter mellan Bråviken i norr och Västervik i söder.  

Segla så långt som möjligt och återvänd till startplatsen efter 24 timmar 
Kan också seglas som 12, 24, 48 eller 72 timmar 

Mer info på SXK S;t Anna websida 

https://sxk.se/st-anna/24-timmars


 

 

 

  HÄNT SEN SIST 
 

BESÖK FRÅN RIKSFÖRENINGEN 

Vi har haft besök av Ordförande Kerstin 
Andersson och Generalsekreterare Fredrik 
Norén. De åker runt till kretsarna för att 
informera sig om vad som händer och sker ute 
i landet och informerar om vad som är på gång 
från riksföreningen  

SJÖLIVSDAGEN PÅ MEDBORGARSKOLAN  

Lördagen den 8/11 anordnades sjölivsdagen på 
medborgarskolan. Där vi medverkade bla med 
ett bildspel från Stugvik och annan information i 
hopp om att värva nya medlemmar. 

 

SXK RIKSFÖRENING ÅRSMÖTE OCH 
RÅDSLAG 

SXK hade årsmöte och rådslag helgen den 22–
23/11 i Nyköping. Sedvanliga punkter på 
dagordningen. 
Riksföreningens nya styrelse 

 

 

 

 

Från vänster i bild: Oscar Tiberg, Kerstin Andersson, Jens 
Johansson, Peter Johansson Max Persson, Bo Hedlund, Anna 
Hult, Hans Andersson och Ove Thorin (Ann-Catrine Hagner 
saknas på bilden) 

Rådslaget  
Svenska Kryssarklubbens rådslag syftar till att 
överlägga om och utveckla klubbens verksamhet, 
där styrelsen, krets- och nämndsordförande (eller 
deras representanter) möts vår och höst för att 
diskutera utveckling, följa upp, och fatta beslut om 
klubbens inriktning, inklusive hur man kan bli mer 
digital eller värna om friluftslivet. Rådslaget är en 
viktig del i den demokratiska processen för att 
forma klubbens framtid och strategier. 

FÖR ATT FÅ UT MER AV DITT MEDLEMSKAP  

Som medlem och inloggad på kryssarklubbens websida 
kan du hitta många värdefulla tips för dig som båtägare. 

Ett är båtpärmen, som västkustkretsen tagit fram och 
kontinuerligt uppdaterar: 
Båtpärmen | Svenska Kryssarklubben 

På följande länk kan du se vad alla kretsar har lagt upp för 
aktiviteter: 
Aktiviteter | Svenska Kryssarklubben 

För Barn och ungdom finns det ungdomsverksamhet: 
Barn & ungdom | Svenska Kryssarklubben  

På gång är ny navigeringsapp som tagits fram i samarbete 
med Trelleborgs marina verksamhet, som är baserad på 
den nya standarden (S-100) för att visa sjökort, 
S-100 Framtidens dynamiska sjökort 
vilken är tänkt att ingå i medlemskapet. 
Samarbetsavtalet är påskrivet, sista detaljerna kommer 
att spikas under våren. 

https://sxk.se/vastkustkretsen/publikationer/batparmen
https://sxk.se/aktiviteter
https://sxk.se/om-oss/verksamhet/barn-ungdom
https://www.sjofartsverket.se/sv/framtidens-sjofart/s-100/#:~:text=S-100%20Universal%20Hydrographic%20Data%20Model%20%28S-100%29%20%C3%A4r%20en,datastandarder%20f%C3%B6r%20att%20utforma%20och%20f%C3%B6rvalta%20maritima%20geoinformationstj%C3%A4nster.


 

 

 

 

  

 

KRYSSARKLUBBEN OCH KRETSARNA 

 

Vi vill med denna artikel beskriva hur ”allt” hänger samman. 
Om man är medlem i Svenska Kryssarklubben (SXK) kan 
man även vara medlem i en eller flera kretsar. SXK är den 
gemensamma organisationen med kansli i Stockholm som 
stöder kretsarna med alla gemensamma funktioner, så som 
medlemsregister, medlemsavgifter, tidningen På Kryss mm. 
På riksnivå finns även nämnder så som Hamn och Farled, 
Eskader, Utbildning och aktiviteter, 24 timmars segling, 
Qvinna ombord, Information och Båtteknik. Som på ett 
övergripande plan samordnar aktiviteter inom respektive 
område med kretsarna.  

Men det är i kretsarna det medlemsnära arbetet och stora 
delar av medlemsnyttan skapas. Men det som på riksnivå 
benämns som nämnd heter på lokal nivå, kommitté. Inom 
vår krets är kommittéerna Hamn och Farled, Båtteknik, 24 
timmars aktiva. Vi behöver förstärkning för Eskader och 
Qvinna Ombord som idag är vakanta. Vi har även två lokala 
kommittéer, nämligen Klubbkommitté som ansvarar för 
klubbaktiviteter i form av bland annat årsfest, pubaftnar, 
soppluncher mm., och Lokalkommitté som ansvarar för vår 
trevliga klubblokal.  

För att kunna utveckla verksamheten och ge mer nytta till 
våra medlemmar, behöver vi fler som vill vara med och 
aktivt delta i vår verksamhet. 

Så som i alla ideella föreningar är vi helt beroende av 
medlemmars frivilliga insatser. Men det är inte bara arbete 
som gäller för funktionärerna utan även en utökad möjlighet 
att knyta ovärderliga kontakter och trevligt umgänge med 
personer med samma intresse. Såväl inom kretsen som 
med övriga kretsar och riksorganisationen. Så har du 
möjlighet att avsätta tid för kretsen och din egen utveckling 
inom vår viktiga organisation, ta kontakt med någon i 
styrelsen.  

 
Kontaktuppgifter finns på sista sidan i detta blad. 



 

 

 

Kontakt  
SXK S:t Anna 

Med mailadressen:  
styrelsen@sxksanktannakretsen.se  

nås alla i styrelsen 

Vill du nå en speciell kommitté 

Teknik: teknik@sxksanktannakretsen.se 
Hamn o Farled: hamnofarled@sxksanktannakretsen.se 
24-timmars: 24timmars@sxksanktannakretsen.se 
Information: information@sxksanktannakretsen.se 

 

Websida: S:t Anna | Svenska Kryssarklubben 
Facebook 

Klubblokal:  
Norralundgatan 57 
602 14 Norrköping 

mailto:styrelsen@sxksanktannakretsen.se
mailto:teknik@sxksanktannakretsen.se
mailto:hamnofarled@sxksanktannakretsen.se
mailto:24timmars@sxksanktannakretsen.se
mailto:information@sxksanktannakretsen.se
https://sxk.se/st-anna
https://www.facebook.com/SXK.StAnnakretsen

